
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADOR DE JUSTIÇA

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS 

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e treze (20.11.2013), às dez horas e 

quinze  minutos  (10h15min),  no  Plenário  dos  Colegiados  Sônia  Maria  Araújo 

Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de 

Posse de Procurador de Justiça do Ministério Público do Estado do Tocantins, sob a 

presidência da Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral de Justiça. 

Compareceram ao  ato  os  Drs.  Leila  da  Costa  Vilela  Magalhães,  José  Omar  de 

Almeida Júnior, Alcir Raineri Filho, José Demóstenes de Abreu, Clenan Renaut de 

Melo  Pereira,  Ricardo  Vicente  da  Silva,  Marco  Antonio  Alves  Bezerra, Elaine 

Marciano Pires e José Maria da Silva Júnior. Constatou-se, ainda, as presenças do 

Dr. José Kasuo Otsuka, Chefe de Gabinete da Procuradora-Geral de Justiça, do Dr. 

Célio Sousa Rocha, Promotor de Justiça Assessor da PGJ, da Dra. Wânia de Lima e 

Silva,  representando  o  Dr.  João  Rodrigues  Filho,  Presidente  da  Associação 

Tocantinense  do  Ministério  Público  –  ATMP,  do Sr.  Enoque Barbosa  de Sousa, 

Presidente da Associação dos Servidores Administrativos do Ministério Público – 

ASAMP, de diversas autoridades, de outros membros e servidores da Instituição, 

além de familiares e amigos da empossanda. Declarada aberta a solenidade pela 

Presidente, ouviu-se, em seguida, o Hino Nacional Brasileiro. Logo após, a palavra 

foi concedida à Dra. Elaine Pires, Secretária, para a leitura do Termo de Posse da 

Dra. Jacqueline Borges Silva Tomaz, promovida ao cargo de 6ª Procuradora de 

Justiça, pelo critério de antiguidade, na 141ª Sessão Ordinária do Conselho Superior 

do Ministério Público, realizada em 14/11/2013. O respectivo termo restou assinado 

pela  empossanda  e  por  todos  os  Membros  do  Colegiado.  Na  oportunidade,  a 

Presidente convidou a nova Procuradora de Justiça para tomar assento à mesa e 

concedeu-lhe a palavra para o seu discurso de posse. A Dra. Jacqueline Borges, 

então, cumprimentou a todos os presentes e iniciou a sua fala agradecendo a Deus 

e à Nossa Senhora, por estar vivendo este momento tão importante em sua carreira 

ministerial. Lembrou também de seus genitores, João Pereira da Silva Filho e Isaura 

Borges  de  Carvalho,  in  memorian,  que  certamente  estariam  felizes  com  esta 

conquista. Agradeceu ainda, em especial, ao seu esposo Euvaldo Filho e aos seus 
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filhos Euvaldo Neto e Gabriel, pelo apoio e compreensão irrestritos, bem como a 

todos os seus amigos de Porto  Nacional,  sobretudo da Comunidade São Judas 

Tadeu, berço de vários êxitos e de sua orientação religiosa. Fez um breve relato das 

dificuldades e conquistas pelas quais passou até chegar ao cargo de 6ª Procuradora 

de Justiça, desde o vestibular para o curso de Direito da Universidade Federal de 

Goiás até os seus últimos dias enquanto Promotora de Justiça com atuação na área 

de Família e Sucessões da Comarca de Porto Nacional, enfatizando que todas estas 

experiências lhe serviram como aprendizado, não só na área jurídica, mas também 

pessoal. Por fim, destacou que agora começa um novo desafio junto à Instituição à 

qual pertence há quase 24 (vinte e quatro) anos, onde tentará somar esforços com 

os colegas Procuradores de Justiça para fazer cumprir as atribuições do Ministério 

Público  em  defesa  dos  interesses  individuais  e  coletivos  indisponíveis.  Na 

sequência, todos os Membros do Colegiado deram as boas vindas à Dra. Jacqueline 

Borges,  enaltecendo suas virtudes enquanto  pessoa,  além da sua experiência  e 

competência  no  exercício  das  funções  ministeriais.  Em  seguida,  a  palavra  foi 

concedida à Dra. Wânia de Lima e Silva, representando o Dr. João Rodrigues Filho, 

Presidente da ATMP, e ao Sr. Enoque Barbosa de Sousa, Presidente da ASAMP, 

que, em nome de suas respectivas classes, parabenizaram a empossada por mais 

esta  vitória,  destacando  o  carisma,  o  espírito  solidário  e  o  valoroso  trabalho 

desempenhado pela nova Procuradora de Justiça por onde passou. Logo após, a 

Presidente do Colegiado também congratulou a Dra. Jacqueline Borges pela posse, 

ressaltando que desde quando a conheceu, à época do concurso para ingresso na 

carreira do Ministério Público, nutriu por ela uma simpatia muito grande, percebendo 

desde então se tratar de uma pessoa valorosa, estudiosa e humilde. Destacou ainda 

a numerosa plateia que veio prestigiar a empossada, o que demonstra o quanto é 

querida por todos os presentes. Registrou que a nova Procuradora de Justiça irá 

ajudar muito na Administração Superior, com sua experiência,  simpatia e cultura, 

trazendo um novo alento  e  novas opiniões ao Colegiado.  Por  fim,  colocou-se à 

disposição  para  auxiliá-la  no  que  for  preciso,  juntamente  com  sua  Chefia  de 

Gabinete e Assessoria Jurídica Especial. Ato contínuo, a palavra foi concedida ao 

Dr.  Aparício  Ramos  Varanda,  Advogado,  que,  igualmente,  parabenizou  a  Dra. 
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Jacqueline Borges pela posse. Registrou que quando integrou, com muita honra, a 

banca examinadora dos três primeiros concursos de promotor de justiça substituto 

deste Ministério Público Estadual, teve uma principal preocupação, qual seja, a de 

saber do compromisso de cada postulante ao cargo com o recém-criado Estado do 

Tocantins e o seu grau de interação com a região, para ajudar a construí-lo, e que 

não se decepcionou com nenhum dos aprovados, ora Procuradores e Promotores 

de Justiça. Por fim, a pedido da empossada, todos os presentes fizeram uma prece 

conduzida pela Irmã Alice, sua colega de Catequese Católica. Nada mais havendo, 

a presente sessão foi encerrada às onze horas e trinta e cinco minutos (11h35min), 

do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, lavrei a presente ata, 

que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                            Alcir Raineri Filho 

José Demóstenes de Abreu                                         Clenan Renaut de Melo Pereira 

Ricardo Vicente da Silva                                                  Marco Antonio Alves Bezerra 

Elaine Marciano Pires                                                          José Maria da Silva Júnior

Jacqueline Borges Silva Tomaz
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